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„inóségü és tartós palaletőket 20e/0-al olcsóbb 
L,.on ígér előállítani. Figyelmeztetnek ennét-
fegra az építeni szándékozók, hogy netalán! 
Isikségletoknek beszerzésénél ezen hazai »á|. 
■aiat gyártmányait saját érdekükből is figye_ 
e;nbe részesítsék. A kereskedelmi és ipar. 
kamara.

* A székesfehéri kiállításon a debreczeni
illitók által nyert érmek és diszokmányok

árosunkba megérkeztek, s azok kiosztása ka- 
líinesonkor fog ünne élyesen eszközöltetni.

* A debreczeni iparos ifjúság önképzó és
tegsegélyzó egyletében Dr. Schwarczer Vik- 
r tegnap délután tartotta első népszerű elá­

llását a tüzelő anyagokról. A terem zsufolá- 
ig telt meg a mindkét nemit közönség nagy, 
kamával, mely figyelemmel hallgatta végig a 
[.ette érdekes, mutatványokkal kapcsolatos 
t -zbasznu előadást. A hallgatóság a tanár urat 
főadás végeztével megéljenezte. A legköze- 
L;bbi előadás jövő vasárnap leend.

* A Telegdi-féle fürdőiatézet kazán tisz- 
Siá-a miatt pár napig zárva lesz.

* Rendkívüli hideg volt ma és a múlt éj.
, ; kapitányi hivatalhoz két félig megfa-
l . ott embert száliitottak a város határából, 
Lk a borzasztó hidegnek majdnem áldozatul 
fitek; ezek közül egy 82 éves franczia szár- 
ii a z ás 11 vándor. ‘ ,

* Azon tolvaj cselédet, ki múlt héten
Lleóthy Gyula helybeli lakosnak minden ingó- 
L igát elto v.ijoUu, elfogták Kassán a helybeli 
reu iót'-'gnek nyomozása folytán; az ellopott 
ingóságokból azonban, csak kevés találtatott 
inár meg nála, a hiányzókat eladta.

* Lapunk zártvkor -vesszük az értesítést, 
Logy a hely beit nőegylet tegnap nem tartotta 
Lieg kuzgvülését.

* Óvatosan bánjunk a fegyverrel. Burán­
kon megrendítő esemény történt a múlt szer- 
bán. Falusi népünknél szokásban ran, hogy 
lakodalmak alkalmával, mikor a menyasszonyt 
Esküvőre viszik, pisztolyból durrogatnak. Pálit 
J'ándor j ómódú fiatal gazda is lőni akart egyet a 
■menyasszony tiszteletére, de a pisztoly csütörtö­
köt mondott; midőn pedig okát akarta kiku-
alni a pisztoly el nem sülősének, az egyszerre 
evak nagyot durrant és a fegyvert szétszakad­
ta Páll! Sándor lábán egy életeret annyira 
«legsértett, hogy segíteni nem lehetett a vi­
gyázatlanon többé, és pár perz múlva meg- 
Ittünt élni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

III. Bérlet 18. s/ám.
Hétfő, decz. 16-án

adatik :

Fiam nasfyon ostoba.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

, idtriarl- felelős szerkesztő : Grünvald József.

I. Ka. aerstrasse 36. V., Margarethenstrasse 
12., VII. Westbahnstrasse, 2. Neubau­

gas se sarkán. (338.)

Csak 4 frt
egy teljes bécsi áruraktár fölszereléssel.

1 jól járó pompás inga-óra
2 nagyszerű kép fametszett! keretben
1 pikáns érdekes regény.

12 vr vké fehéren maradandó kanál 
1 pompás álló-lámpa.
2 nagyszerű ckinai virág-edény 
1 igen csinos aranykeretü tükör 
, drb finom vászon-zsebkendő.

1 pumpás ezukordeboz zárral, fából.
2 igen szép müfignra.
1 virágos lámpás szoba részére.
3 metszett ivó-pohár.
1 1830-ik évre szóló kalendárium.
1 chinai thea-doboz theával.

12 drb légiin, gyökér-szappan.
1 Ive»1 valódi minőségű Kölni-viz.
1 fogpor Pfeffermantól.

Ez összesen csak 4 forintba kerül.
Aki tehát ezen raktárt bírni óhajtja, forduljon
3=;s, Praterstrasse IS.

„Grossen Ausverkauf'-hoz.
Postán is küldhető, de ez esetben a láda hozzá 

55 krajezár.

usyváratli kesztyű
iliól.

uői 1 írttól feljebb.

, 1-10 

, 1-00 
„ 1.20

^sztyü 1.00 „
1.10

tűzött 1.40 j,
|ii=: 1.00 „

sztyük géppel,

ató:

és BEKE
■zár- és piacz-utcza szegletén.

Dániel örökösei könyvnyomdájában-

1879. XI. évfolyam. 246. szám. Kedd, deezember 16.

r Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fál éne 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fo-piacz, VECSEY-hás, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a poeta'niva- 

jL . talok utján.

----------------------------------------óaí

DEBRECZEN,
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

r

A deferenm-vidéU „ia**elleneé*l pér«“ k«*l«nye.
ví‘R.' y

Hirdetési díj;
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmit, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatá*ért killőn 

30 kr.
,N y i I t-té rv-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- - vagy bérraeutetlenitl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén k é i i rátok nem Adatnak

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Egy kis közgazdaság.
n.

Debreczen, decz. 16.

A kisbirtokos osztály, mely a po­
litikai romlott erkölcsből kifolyó nyo­
masztó közgazdasági viszonyaink, a mos­
toha idők, az egymásután beállott rósz 
évek következtében tehát a legnyo- 
möttabb helyzetben sínylődik Magyaror­
szágon. A föld terménye nem nyújt neki 
elegendő módot, hogy terheinek részle­
ges törlesztésén kívül megélhetését a je­
lenben, és arra szilárd alapot a jövőben 
a maga számára biztosíthasson. Mi ter­
mészetesebb tehát annál, hogy napról- 
napra tolja-taszitja a nyomort, újabb és 
újabb adósságokba keveredik, mígnem 
végre elmerül s elbukik.

Ily módon megvan ingatva a hitel, 
s nem lehet csodálkozni azon, hogy a 
vidéki ember, ha szorult helyzetbe jő — 
hogy pedig nagyon gyakran jön szorult 
helyzetbe, arról a hivatalos lap hirdetési 
rovata eléggé szomorú bizonyságot ad 
— alig képes magáu csak kevés időre 
is segíteni. Ez nagyon sok bajnak szülő 
anyja aztán ; a hol a hitel meg van in­
gatva, ott a felebaráti szeretet is lazul, 
az emberek egymásiránti bizalma csők- portosult „nagy“ földbirtokosok vették 
ken, még a rokonság kötelékei sem oly:igénybe. Az alapszabályok ertelmeben 
szorosak többé, egyszóval a társadalmi'ez lutézet nem számítolt le váltókat, 
életbe is átszivárog bizonyos hidegség, köztudomás szerűit mégis nem volt nap 
tartózkodás, s bizonyára tapasztalhatjuk j hogy tárczajaban 40-o0 ezer forint

kisbirto-1 értékű ugynevozett gavallér váltó nem 
eifo-1 szerepelt volna. S az a lelkiismeret- 

gadványra alig kaphatni kezeseket mai! leuség, mely immár a nyilvánosságban 
napság ; nem csupán az előállott bizal- j leleplezéseket képez, emlékeztet a bor- 
matlaiiság miatt, hanem azért is, hogy t sod-miskolczi kihazasito 
nagyon kevés már azok száma, kik va-; nJ08 ügyere, csakhogy 
gyónnál rendelkezvén, névaláírásukban a.SÍ 0 ^ emberekkel van dolgun . 
pénzintézetek kellő garantiát látnának, j Ismeretesek a dolgok, melyek az

Hitelviszonyainknak ily szomorú ál- j említett intézetnél fenforognak ; a kor 
lapotában, van-é ember Magyarországon, mány itt is vádolható lanyha eljárás 
ki képes lenne hivatkozni a magyar kor-; sál, mert ellenőrködési jogát nem gya- 
mánynak egy oly tényére, mely az alap- j korolta, a közönség érdekeinek megó- 
jában megrongált hitel javítására leen-; vásáról nem gondolkozott. S a szívós

nem a kormány férfiak sorában, mert hi­
szen onnan valamely czélszertt s életre­
való eszme kivitelére kezdeményezés vaj­
mi ritkán történik, hanem magán egyé­
nek körében élénk mozgalom indult meg 
az iránt, miként lehetne s kellene az 
adósságok örvényébe elmerülő középosz­
tály terhein könnyíteni ? A nézetek kez­
detben, ba nem csalódunk, oda irányul­
tak, hogy az osztrák-nemzeti bank, — 
melynek hazánk nevezetesebb városaiban 
különben is fiók üzletei vannak, — 
irányadó férfiúival tétessenek kísérletek, 
hogy lehetséges legyen az alsóbb osz­
tálynak is ez intézet olcsó tőkéjét él­
vezni. Azonban a bank alapszabályai e 
kísérleteket meghiúsították, mivel ez in­
tézet pénzéhez sok és költséges utánjá­
rással lehetett volna jutni.

Megalakult a kisbirtokosok föld­
hitelintézete Budapesten. Mint védangya- 
lára úgy tekintett a nép ez intézet 
működése elé ; azonban a mily nagy 
volt a remény, époly nagy, még na­
gyobb volt a csalódás, mert a föld­
hitelintézet pénztárából egyedül a kis­
birtokosok nem tudtak kölcsönt kapni, 
nem mintha nem lett volna pénz, ha­
nem mivel azt az intézet körülcso-

koczkázatok biztosítékául; természetes itt 
is a kormány főfelügyeleti joga válik 
szükségessé, hogy a lenni kellő fedezet 
állandó és visszavonható ne legyen, míg 
koczkázatok léteznek. Reménnyel nézünk 
tehát a magyar-franczia biztosító társa­
ság megkezdendő működése elé, mert a 
franczia jelentékeny tőkének hazánkban 
elhelyezése és országos hirü férfiak maga 
köré csoportosítása által, biztosítékot 
nyújt arra, hogy csakhamar azon inté­
zeteink sorában látandjuk, melyek szi­
lárd alapon a haza s igy a nép javára 
működnek.

De nem lehet, nem szabad elhall­
gatnunk ama botrányt, mely csudálatos 
módon a hírlapok által felemlítve nem 
volt, s mely a hazai biztositó közönsé­
get, fájdalom milliókig érdekli. Egy oly 
tény ez, mely méltán felfogja háborítani 
a kedélyeke , valamint hogy megbotrán­
kozására szolgált hazánk üzlet-köreinek. 
De erről közelebb.

folyást gyakorol a babona, tehát a műveletlen- 
ség. Egy király, egy nagy államférfi halála, 
vagy agy rablógyilkos pl. Rózsa István, Tóth 
Fereucz, Madarász János felakasztásának napja 
rendkívüli izgalmat szül a lottomániában szen­
vedők között. Ily alkalmakkor aztán oly nagy 
és sok a betét, hogy e nevezetes számokra 
rakni talán már nem is engednek, nehogy vak- 
szerencséból kijőve „knek “-ot idézzen elő.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a statisztika 
bizonyítása szerint 1830—1868-ig :terj,edő 9évi 
átlag szerint a monarchia mindkét felében 1000 
betevő közül 13 nyert, egy nyeremény átlag 
8 frt 28 krral számítva, valóban nevetségesnek 
tűnik fel, az egyesek vesztenek, az állam pedig 
évenkint 6—7 milliót tesz zsebre.

Miután az 1868. XV". t. ez. értelme sze­
rint e regale csak a törvényhozás újabb in­
tézkedéséig tartatik fenn, jó lenne, ha mennél 
elébb eltörölietaék. Jól mondja Hock : „minél 
rosszabbul állanak valamely ország pénzügyei, 
annál több ok létezik ügyelni arra, hogy ne 
szolgáljanak az adók a nemzetgazdaság ártal­
mára s hogy a lotto helyett mái fogyasztási 
adók sokkal előnyösebben honosithatók meg,“

mindnyájan — nem csupán a 
kos osztály körében — hogy egy

intézet botrá- 
ez esetnél n a- 

van

dett irányozva ? Holott köztudomásúak 
azon világosan bebizonyítható tényezők, 
melyek a nemzet elszegényedésének leg- 
íőbbképen okozói. Arról felesleges hosz- 
szasan elmélkedni, mert hiszen reerimi- 
nátiókba bocsátkoznunk hasztalan dolog

rendszer behozatala: támadva :
! ezután

életű miniszterelnök csak a baj meg­
történte után kezdett tudakozód­
ni, a helyett, hogy vizsgálatot ren­
delt volna el az ügyben.

Láthatjuk tehát, hogy anyagi érde­
keink hány és hány oldalról vaunak meg-

bocsátkozzunk-é felsorolásábalenne, hogy a váltó
hazánkba, s maga a váltó szintén azon j ezután ama visszaéléseknek, 
káros hatású tényezők sorába tartozik.! egyes biztosító intézetek hazánkban a 
Akárki akárminő véleményben legyen is, kormány szembehunyása mellett űztek s 
e tekintetben, mi határozottan kimond-1 űznek ? Igen, szükséges sőt feltétlen kő­
jük, hogy ama szerencsétlen véget ért! telessége egy hírlapnak rámutatni a ba- 
nagy férfiúnak, ki Magyarország ujjáalko-1 jókra, melyek mindnyájunkat érintenek, 
tásában oly jelentékeny szerepet vitt, az üzelmekre, melyek a tájékozatlanok 
teljes igazsága volt, midőn a váltó be-'{félrevezetésére szolgálnak, 
hozatala alkalmával lángoló hazaszere- j rovatunk nemrég az uj biztosító intéze­
teitől ösztönöztetve azt moudá, hogy a, tek keletkezése iránt bizalmatlansegot 
váltó lesz megölő betűje a mi népünk-1 fejezett ki. E felett nem lehet csadál-

A csongrádvárosi 48-as népkör részvét- 
nyilatkozatot küldött legnagyobb hazánkfia 
K o s s u tjf Jj a j o s n a k sok aláírással, mely­
ben legnagyobb hazánkfiát és gyermekeit édes 
testvéréinek és hazafiaknak ismeri el. A nyi­
latkozat hangsúlyozza, hogy a hatalom sokat 
megtehet, de azt nem teheti meg, hogy a ma­
gyar nép felszabadítóját édes testvérének ki 
ne nyilatkoztathassa, s azon kecsegtető remény 
táplálja, hogy Kossuth Lajost nem sok idő 
malva keblére ölelheti, s ez okon hosszú bol­
dog életet kíván a legnagyobb hazafinak, hogy 
nagy müvét dicsőségesen bevégezhesse.

Népimx és a kis lotteria.

— A CZár. ügy üldözik, úgy fél, remeg 
. . . Nincs nyugta birodalmában, saját népe 
között. A vonat melyen utazik rémesen dübö­
rög, és a mint szétnéz, a merénylet képében 
rémülve látja a halál kisértetót .... Belép 
palotájába, s midén nyugalomra akarja hajtani 
fejét : ismét fölveri egy rémes gondolat . . .

Halál előtte, halál utána !
A föld, melyre lép, alá ran aknázva, és 

a következő pillanat a legirtóztatóbb halálba 
döntheti, melyet a népbenzu készített számá­
ra .. .

A szombatról vasárnapra virradó éjjel 
palotáját felakarták robbantani.

Ej ő dühöng, szigora rendszabályokhoz 
nyúl, hálált osztogat . . . Hiába ! Az elfogot- 
tak nyomába mások lépnek. Az igazság még 
létezik, s létezni fog, mert örök . . . S mert 
Örök, a sikerülendő merényletig fülébe fogja 
dörögni a szót ‘.Zsarnok jutalma a b ü n - 
hődés! . . .

A nagyvilágból.

Szerencsétlen nemzetgazdászati viszonyok, 
az urhatuámság s különösen a kis lotteria azon 
okok, — melyek a helyzetet még aggasztóbbá, 
az állam polgárait szegényebbé s egy részét 
valóságos proletárrá teszi.

Pedig legszerencsétlenebb állam az, hol 
a proletárizmus kifejlődve van.

A könyü szerrel való meggazdagodásnak 
egyik eszköze a vak szerencse (mert csakugyan . , .
annak lehet nevezni) e kis lotteria, mely Auszt- TezTe' A tőrzaek “>megben

*

*
— VIDÉKI HÍREK. - Nagybirtok uj ura.

A napokban Pozsonyban elhalt gróf Eszier- 
házy Rozália, a lizezer holdat meghaladó ga- 
lantai uradalmat, a Sárosdon lakó gr. Esz er- 
házy László másodszülött fiának, Bélának ha­
gyományozta. — Vad helyett embert. Folyó 
hó 11-én gróf Weinckheim Frigyes ó-kigyósi 
pusztáján nagy vadászat volt, melyen a megyei 
és fővárosi arisztokraczia sok kiváló tagja részt 
vett. Sajnos, hogy ez alkalommal szerencsét­
lenség is történt, mert gróf Almássy Dénes 
két hajtót lőtt meg egy lövéssel. Az egyik 
súlyosan sebesült meg, és a másik kőnynytl 
sebet kapott. — Szegeden a Maros torkolatá­
nál roppant jégtorlasz képződött. — Uj-KigyÓ- 
son a napokban egy 82 éves földművest te­
mettek el, kit nyolezvan unoka kisért a sirhoa.

nek. —
De hát a czivilizátió követelménye 

parancsolja — volt az ellenvetés, s ne­
künk haladni kellett a korral. A jóslat 
beteljesült, pedig ama férfiú halálakor 
még nem hozatott meg az uj váltótör­
vény.

A koronázás utáni pár év alatt —

kozni egyrészt, mert bizony annyiszor 
csalódtunk már, hogy félnünk kell min­
den uj intézettől; azonban ezúttal a do­
log nem áll egészen úgy, mint azt első 
pillanatra megítélni lehetett. Különösen a 
magyar-franczia biztosító-társaságra nem, 
a mely fedezetül négy millió forintot 
aranyban helyezett el a nála eszközlendo

i „DEBRECZEN“ T i R C Z í J A.

SapolsoB sagáa élete.
— Regényes korrajz. —

Hl.
(37.

Azon aljas és ntálatraméltó hírvágy, mely 
első Napoleon alatt, családja minden tagján 
oly nagy mértékben uralgott; Lajos iNapoleon 
jellemében is kitűnő vonást képezett, 3 mlt 
már e munkában is gyakran volt alkalmunk 
valódi tényekkel igazolni.

Ezen birvágvon, ezen megmérhetlen arany- 
szomjon kívül, — a kicsapongások azok, me­
lyek a Bonaparte név hordozóitól, a nemzeti­
ségi ivadék külömbsége nélkül — elvalhatla- 
nok. Ezen undorító gazság, mely minj|e8J ^e" 
lük született, — mindenütt, minden élethely­
zetben, a nyomorban úgy, min1 a trónon, eg sz 
fertelmességében mutatkozott raj tu ; s ml,ez 
már egyes történelmi vonásokban igazoi u , 
egészen le azon emberig, ki most Franczt.or­
szágon uralkodik. ,

De 6 sem ment, - mint mar előbb em­
lítettük, ezen, csaladja minden tagjava közös 
gazságtól, s beszélni fogunk arról aiutfn, ha 
itt néhány jellemző vonásban, birv gy na

riában 1787, hazánkban pedig az 1868. XV. 
törvényezikk által hozatott be.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a játék, míg 
egyrészről nemzetgázdászatilag káros ; mer t a 
tunyaság és semmit tevést előmozdítja és a tő­
kegyűjtést lehetleniti : másrészről a ritkán tör­
ténő nyeremények által légvárak építésére ad- 

__ ván okot, utoljára szenvedélylyé fajul és igy 
melyeket aZ erk8*cs’3% elvével összeütközésbe jő: mi- 

• i sem indokolja fentartását.
Mert azon esetben, ha a játékdüh csak 

azok által űzetnék, kik ezen kiadásra minden 
megerőltetés nélkül képesek, nem volna any- 
nyira veszélyes. Csakhogy ennek épen ellen­
kezőjét találjuk. A szegény nép tehát általá­
ban azok, kik lehető legnehezebben s legke- 

. vesebbet keresnek, követik el ez inproduktiv 
Közgazdasági fogyasztást. S iukább m igok s családjuk szá­

jából vonják el a mindennapi kenyeret, csak­
hogy e mániának eleget tehessenek.

És ez szomorú, kétségbe ejtő jelenség ! 
Az államnak, nem polgárai szenvedélyé­

nek kiaknázásán, hanem azok anyagi és szel­
lemi jólétének előmozdításán kellene igyekezni.

Mert a pénz, mely évenként a lottomo- 
nopoliutnból a kincstárba befoly, mely hála 
istennek a statisztika igazolása szerint hova-to- 
vább kevesebb: aunyi, hogy azt más fogyasz­
tási adok behozatala által ép úgy meglehet 
nyerni. —

A játékszenvedélyre mindenesetre nagy be-

Az angolok Afganisztánban. Roberts tá­
bornok hivatalos jelentése : Az angolok decz. 
12-én az egész vonalon győzelmet arattak. A 
kombinált támadás deezember 13-ra volt ter-

gyülekeztek 
és összeköttetésben állottak a város lakosságá­
val. Az ellenség igen nagy veszteséget szenve­
dett, mindazonáltal csekély távolságnyira még 
mindig látható nagyobb csoportban. Ha azok 
mihamarább fel nem fognak oszolni, akkor 
Roberts tábornok újabb támadást fog ebenök 
intézni. Az angolok közül 6 tiszt és 37 katona 
esett el, 10 tiszt és 66 katona megsebesült.

Ausztria-Magyarország és Oroszország 
nagykövetei kormányuk megbízásából Monte­
negrónak egy panasz levelét terjesztették a 
porta elébe, a melyben az utóbbi kijelenti, 
hogy a porta Gusinje és Plava átadását aka­
rattal elhalogatja, mig az aibániak teljesen 
felfegyverezve és készek lesznek az ellenál­
lásra. A porta ezen panaszt alaptalannak je­
lentette ki; a területnek békés átadása, a mint 
azt a porta szeretné, nem oly könnyű az al- 
báuiaknál. Ha Montenegró fegyverrel akar ok- 
kupálni, akkor ezt a saját felelőségére tegye 
és a porta ez esetekben hadosapatait, melye­
ket Gusinje és Plava átadásának kieszközlé­
sére oda küldött visszafogja vonni.

*
Az angol hajóraj a veres tengeren össze- 

pontosittatik és megerősittetik, miután a lon­
doni kabinet el van határozva, az Egyptom és 
Abesszínia közt kitörendő háború esetére M»- 
tanah szigetét megszállni.

Külföldi dolgok.
— A zulu király és a — verkli. Csete- 

vajó királyt egészen elbájolta a kintorna, mi­
kor először hallotta. S hogy jobban hallja — 
ráült a tetejére. Egy lap azt tanácsolja a lon­
doni verkliseknek, hogy menjenek Zuluország— 
ba, hol sokat kereshetnek. Bizony nem ártana, 
ha a mieink is oda vándorolnának,

— Paris helyzete. Aí időjárás mo t na­
ponta uj meglepetéseket tart fönn a párisiak 
számára. Szerdára befagyott a Szajna s más­
nap oly sürü köd lepte el a várost, hogy alig 
lenetett hasz lépésnyire ellátni. Minthogy több 
házban a gáz is bafagyott, a kereskedéseket 
és irodákat nagyrészt rögtönözve és szegénye­
sen lehetett csak kivilágítani. Az iizletforgi- 
lom, mely ~8 nap óta a legnagyobb mérvben 
pangott, e napon úgy szólván teljesen meg­
szűnt. A vidékkel való vasúti közlekedés még 
mindig nincs teljesen helyreállítva. A városban 
különben kezd oly drágaság uralkodni, mint 
1870—71-ben az ostromállapot idején

— Egy kutya temetése. New-Yorkban 
Wilmarth urnák már 23 éves volt egy újfund­
landi kutyája, mely egyszer az ő feleségét ki­
mentette a folyóból; azóta a házaspár minden 
elképzelhető gyöngédséggel elhalmozta a ku­
tyát, mely a napokban végelgyengülésben el­
patkolt. Megbíztak tehát egy temétésrendezőt, 
készítsen a kutya számára egy alkalmas --rcz- 
koporsót. A kutyát azután el is temette a csa­
lád ünnepélyesen saját családi sírboltjukba, a 
hol valószínűleg emlékkövet is fognak számá­
ra fölállítani.

— Ellopott vasúti mozdony. Laissacban 
(Francziaország) néhány pityókos vasúti mun­
kás be akart menni a szomszéd Rodez váro­
sába, még pedig vasúton. Neki estek hát a 
gépőrnek, hogy adjon ki nekik egy mozdonyt, 
s mikor ez nem hajtott a szavukra elvették 
erővel, s éjnek idején berobogtak rajta Ro- 
dezbe. Másnap azonban, mikor viszsza felé 
jöttek, észrevették, hogy nagyon várják őket, 
még pedig rendőrök is ; leugrálták hát a moz­
donyról s szanaszét szaladtak ; de hármat el­
fogtak közülök. Csak az a csodálatos, hogy 
az utón, melyet a gép rögtönzött vezetője 
teljes gőzerővel, lámpa nélkül, jelzés nélkül 
tett meg, semmi szerencsétlenség nem történt.

A vidéki színészet állapota iránt kétség­
telen a közönség érdeklődése. így Besztercze- 
Báuya lelkes polgárai „szinpártoló egyesüle­
tet“ alakítottak, a melynek jelenleg 263 tagja 
van. Az alapító tag 50 irtot (5 év alatt rész­
letekben) a rendes tag évenként 6 irtot, a pár­
toló tag 3 irtot fizet. Az összegből 20®/0 tőké- 
sittetik, 80°/o pedig az ott működő társulat se­
gélyezésére fordítanak. Br. Radvánszkv. Ma- 
juoszky törvényszéki elnök és Seholcz kir. jó­
szágigazgató állanak a mozgalom élén. — 
N y i t r a városa 1000 forintot ad segélyül, 
N a g y-S z o m b a t pedig 800 forintot, — 
az ott működő társulatoknak. A pécsi ke­
rület szinügyi bizottság maga bérelte ki a szín­
házat, s a nemes trappokat kizárta. Ha a vi­
dék értelmiség» fölkarolja és igy terjeszti a 
magyar vidéki színészet ügyét, nem fognak

pét adtuk, melytől 6 még á trónon sem tudott 
megszabadulni.

Augusztus hó utolsó napján 1856-ban, 
egész Páris izgultságban volt, egy roppant 
nagy tolvajság miatt, m4y az északi vaspálya 
pénztáránál, annak néhány hivatalnoka által — 
kik között Carpentiér és Grellet urak meg­
neveztettek — elkövettetett. A tolvajság tár­
gyát, nagyon külömbözőképen jelentették. Előbb 
egy millióról beszéltek, — azután 1,800.000 
frankról. E felett azonban, valamint az egesz 
ügy felett, még magánál a hatóságnál is, oly 
homály uralkodott, mintha felsőbb helyen va­
lami sürgős érdekük lett volna abban, hogy a 
dolog közelebbi körülményeit a nyilvánosság 
elől elvonják. De midőn csakhamar aztáu, a 
külföldi sajtó felkarolta az eseményt, Parisban 
is indíttatva érzék magukat az eddigi hallga­
tással felhagyni.

Ennek következtében, feltűuőleg, legelő­
ször egy félhivatalos hírlap hozta az alábbi 
közleményt:

„Azon titok, mely az északi vaspályánál 
elkövetett tolvajságot fedi; lassan-lassan kezdi 
már magát leleplezni. — E társulat igazgatói, 
igyekeznek ezen eseménynek, — mely gon­
doskodásuknak és előrelátásuknak nem igen 
nagy becsületére válik — oly csekély fontos­
ságot tulajdonítani, a mint csak lehet. Eleinte 
nem is akarták ők az agész ügyet nyilvános­
ság elé hozni. A párisi sajtó is meg volt már 
nyerve, de miután az idegen hírlapok nem hall­

gatták el az eseményt, kényszerülve volt az 
északi vaspálya is nyilatkozatával előállani; 
melyben a szenvedett veszteség hat millió frank­
ra becsültetett. Ezen bejelentés azonban, épen 
nem volt pontos. Abban csak aktiák elveszé­
séről volt szó, pedig a tolvajok által, a pénz­
tárak is kiürittettek. Egyedül akis pénztárban 
1.800,000 frank volt. A mi azon veszteséget 
illeti, melyet maga az északi vaspálya szenve­
dett, még most sincsen tisztán kipuhatolva ; sőt 
nehezen is fog, annak pontos megállapítása si­
kerülni, mert a tolvajok által, csaknem min­
den tanulevelek inegsemmis.ttettek. Az össze­
get, melyet a tolvajok ellopták 30-tól 32 mii 
lióra becsülik. De ezen veszteséget, nem egye 
dűl az északi vaspálya társulat szenvedendi ; 
hanem Rothschild, André és Morny gróf urak is, 
10 millióval fognak abban részesülni, ügy látszik, 
hogy Carpentiér, Grellet és bűntársai már rég­
óta dolgoztak a terv kivitelén, mert már meg­
szökésük előtti nagy összeget valósítottak, és 
már hat hónappal előbb, Angliában 1.200,000 
fánk összegen egy gőzhajót vásároltak. Azon 
papírokból, melyek szökésük után találtattak, 
az is kitetszik, hogy New-Yorkban egy házat 
vettek. Ezen utóbbi tény az oka annak, hogy 
miért hiszik, hogy ők Angliából, északi Ame­
rikába menekültek.“

Hogy mióta űzték Carpentiér és Grellet 
sikkasztásaikat; eddig még nem volt pontosan 
meghatározható, hanem csak anynyit lehetett 
kipuhatolni, hogy ők már régóta adogattak el

aktiákat a párisi tőzsdén. Hogy az aktiák fe­
lülvizsgálásánál, melyek reájuk voltak bízva, 

a meglenni kellő menyiséget előmutathas­
sák, — szerfelett ravaszul jártak el. Az igaz­
gatóságnál letéteményezett actiák ugyanis, 1000 
darabból álló nyalábokban tartatnak, melyek 
öszsze vannak fűzve. A nékiek szolgálatkész, 
és az általuk megvásárolt hivatalnokok segít­
ségével, kivettek minden!k különálló nyalábból, 
két vagy háromszáz aktiát és ismét össze fűz­
ték a megmaradtakat. Felülvizsgáláskor tehát 
— mely úgy látszik, nem igen lelkiismeretesen 
vitetett véghez — minden aktia megvolt, mi­
nélfogva a tolvajok már tetemes öszszeget va­
lósíthattak, még mielőtt utólsó fűcsapásukat 
keresztül vitték.“

„Carpentiér hagyta el legelőször Párisi. 
O, Rothschildtől négy napi szabadságot kért és 
kapott is. Ez alkalommal, még hoszszabb be­
szélgetése is volt Carpentiérnek ő vele, ki 
iránta tudvalevőleg mindig igen jó volt. Roth­
schild ur épen egy fényes üzletet visz véghez, 
és elmondá Carpentiernek, hogy az által 5 
milliót nyert. „Ha“ — tévé hozzá a gazdac 
bankár, — „az algieri vasút ügye sikerül, re 
mélem, hogy az öthöz, még hármat tehetek.“

— Váljon elől, vagy hátul fogja-e ön azt 
tenni ? — kérdező Carpentiér; 35 vagy 52
millió lesz-é aztán abból ? Csak tegye ön azt 
elől, s adja nekem az ötöt, még akkor is szép 
összeg marad önnek.

„Rothschild mosolygott de nem akart 
megválni az öttől.

— „Nem adom önnek az öt milliót“ — 
mondá — „de ime óralánczom, hogy barátsá­
gos emléke legyen önnek e napra, mely ma­
gamnak is nagy örömet szerzett.“

„Az óraláncz, melyet Rothschild ur. Car­
pentiérnek átadott, nagy értékű volt. Carpen­
tiér azonban, ki már sokkal nagyobb gazda­
ságot készített magának, természetesen nem 
sokat gondolt azzal, és Párisból elutazása előtt 
testvérének ajándékozta azt, kinek birtokában 
van most is.“

„Mint a fentebbi beszélgetésből, — me­
lyet Rothschild ur, közelebbi barátaival enmaga 
közölt — látni lehet; — a gazdag bár ) szer­
felett bizalmas lábon állott Curpentierel. ügy 
szerette őt mint saját fiát, és a főpénztárnoki 
állást szerezte meg részére, az északi vasutnáL 
Könnyen megfejthető tehát, hogy Rothschild 
iszonya haragra gerjedt védencre magaviseleté 
miatt; s mindent felhasznált, hogy őt kézre- 
kerittesse. Midőn az északi vaspálya hivatal­
noka T . . . . urnák, ki rendőr ügynökökkel 
küldetett el Carpentiér üldözésére, utasításokat 
adott, — korlátlan hitelt nyitott számára. Alt 
mordá neki, hogy semmi költségtől, és semmi 
eszköztől vissza ne riadjon ; s hogy 6 örömest 
kiadna 10,000,000-ot is, c-akhogy Carpentieít 
hatalomba keríthesse, és ha valamikép kiada­
tását megtagadnák, — akkor erőszakosan is 

I hozza el őt.“ (Folyt, köv.)
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annyi panaszok fölmerülni asm a kft zönség, 
eem a színészek részéről.

— BUDAPESTI HÍREK — Iparosbál esz
máját pendítette meg a fővárosi iparoskör leg­
utóbbi választmányi gyűlésén Ráth Károly 
elnök. Egyi á bécsi iparosbálok mintájára ren­
dezendő nagyobb iparos-tánczvigalomról van 
szó, mely az öszszes fővárosi ipartársulatok 
hozzájárulásával rendeztetnék. — Elvágta a 
nyakát. Szokor Gyula henteslegény bpesti szül. 
31 éves nőtlen, egy késsel nyakát agy elvágta, 
hogy azonnal meghalt. Tetemet a Kókuskór- 
házba szállították. Tettének indoka ismeretlen.
__ Miss Lurline, a hires vizikirályné, kinek pár
héttel ezelőtt mi is közöltük halála hitét, na­
gyon jól érzi magát, s még sokáig szándékozik 
a közönséget rémisztgetni vizes mulatságaival. 
Jelenleg egészen újonnan készült medenczéje- 
ben tartja „föllépéseit“ Berlinben, a Walhál- 
Iá-színház ban.

Debreczeni színház.
Hétfőn decz, 15-én adatott „Hamlet“ szó- 

morujáték irta Sehakespeare.
A czimszerepben Mándoky tüntette ki is­

mét alakitó képességét. A dán királyfi szen­
vedélyes szerepét elejétől kezdve végig követ­
kezetesen játszotta; a kedély meghasonlását 
oly fokozatos hűséggel ábrázolta, hogy bát­
ran elmondhatjuk, miszerint jelenéseinek min­
den mozzanata művészi kivitelű volt.

Hogy változatos helyzeteinek melyikében 
emelkedett művészi játéka a legfelső fokra, 
nehéz volna megmondani ; különbséget abban 
étiig vagy épen nem lehetett észrevenni, oly 
annyira kerek egészet képezett. A tapsot s az 
éljenzéseket méltán érdemelte meg Mándoky 
Toröknével egyetemben, ki Opheliát személye­
sítette. A mai Ophelia valóban méltó volt Hara- 
íethez ; az elismerés koszorúja nagyrészben il­
leti Tőröknél, ki játékával a művészet azon 
niveaujáig emelkedett, melyen Hamlet moz­
gott. —

Egyébként a tragédia egész előadása Ösz- 
ezevágó s folyékony menetű volt, a mellék sze­
replők is teljesen megfeltek feladatuknak. Csak 
az a kár, hogy a közönség, mely a haszonta­
lanabb operettekre is nagy számmal buzgói- 
kodik megjelenni, ma távolléte által tündökölt. 
Szomorú jelenség igazán.

ÚJDONSÁGOK.
* A járvány bizottságnak Simonffy Imre 

elnöklete alatt tegnap délután tartott szokott 
heti ülésében a gyakorló orvosok napi kimu­
tatásai nyomán előterjesztetett a múlt heti jár­
ványos betegségek állása és pedig 7-től 13- 
ikáig megbetegedett vőrhenyben 7, himlőben 
17, dyphteritisben 9, összesen 33 egyén. Meg­
halt vőrhenyben 5, himlőben 8, dyphteritis­
ben egy, összesen 14 egyén. — És igy 
a múlt heti álláshoz képest a megbetegülé- 
sek száma majd feléayire szállott le ugyan, 
de a halálozások nem kevesbedtek ; mihez ké­
pest tekintettel a zord téli időre is, az elemi 
iskolák alsóbb osztályainak megnyitása idősze­
rűnek ezúttal sem találtatott.

* A rendkívüli közgyűlés városunknál va­
lószínűleg f. hó 29-én fog megtartatni. Ez al­
kalommal tárgyaltatni f«*g * jövő évi költség­
vetés.

* A debreczeni dal- és zeneegylet, mint 
örömmel értesülünk, áthatva azon meleg ro- 
konszenr- és lelkesedéstől, melyben a jelzett 
egylet legközelebbi nyilvános fellépése alkal­
mával a debreczeni mirelt közönség részesí­
tette, e héten szombaton e*te az „Európi“ 
kávéházban njolag egy díjmentes daleatélyt 
rendez. — A kávóház bérlője Schäffer Andor 
pedig — a ki legközelebb tartott ilyen dal­
estély alkalmával minden igény teljes kielégí­
tése czóljából meleg ételek- és italokról gon­
doskodott, erről, nem külömben jó zenéről 
ezen alkalomból is gondoskodik. —— Ajánljuk 
ezen élvezetesnek ígérkező estélyt a t. közön­
ség szives figyelmébe.

* a lapunk tárczájában folyó regényes 
korrajz második része véget ért. Tudatjuk t. 
olvasóinkkal, hogy ezen, mai napon megkez­
dett 3 ik szakasza a regénynek már nem ama 
korszak politikai viszonyairól szól, hanem Na­
poleon magán életét, a csáizári palást titkait 
vázolja, oly érdekfeszítően, hogy abban a re- 
gényesség netovábbja összpontosul. Már a mai 
első közleményből kiki meggyőződhetik annak 
érdekfeszitő voltáról. — Ajánljuk t. olvasóink 
becses figyelmébe.

* A városi tisztviselők nyugdíjalap sza­
bályzata jövő év január elsőjén fog életbe lép- 
tettetni.

* Városunkban a legközelebbi orsz. vá­
sár jövő január 5-én fogja kezdetét venni, és 
pedig: Január 5. hétfőn, 6. kedden, 7 szerdán 
bőr, gyapjú, méz, dió, sat. továbbá toll, ipar- 
c/ikkek gabnanemüek és mindenféle termény- 
vásár. Január 10—11. szombat, vasárnap ser- 
tésvásár, 12—13. hétfőn, kedden nagy barom- 
vásár.

* A jogász-bál jövő év január 9-én fog
szinházunkben végbemenni; e tánczvigalomca 
a meghívók mai napon küldettek szét.

* Színházi hírek. Dalnoki jutalomjátéka 
holnap este leend, mint említettük ez alka­
lommal egy operette s egy vígjáték fog adatni. 
Ajánljuk a kedvelt énekest a közönség figyel­
mébe. — A színház fűtése noha naponkint egy 
fél öl fát igényel, tegnap mindazáltal a néző­
tér oly hideg volt, hogy a felöltőn kívül még 
a bunda is felillett volna. — A Peleskei nó­
tárius — mint értesülünk, a legközelebbi va­
sárnapon fog szinrekerülni; a jövő hét folya­
mán pedig Szigligeti „Lelencz“-e.

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni ipa­
rosinak önképző és betegsegélyező egylete 
könyvtára részére nagyságos Halmágyi Lipót 
ur 12 darab értékes könyvet volt szives aján­
dékozni, melyért fogadja az egylet köszönetét. 
Nádassy Sámuel, könyvtárnok.

* Népesedési mozgalom. Városunkban de- 
czember 7-től decz. 13-ig született 15 fi, 13 
nő, Összesen 28 egyén. Meghalt ugyanez idő 
alatt 20 fi, 20 nő, Összesen 40 egyén. E sse- 
rint a szülöttek számát 12-vel múlta felül a 
halottak száma.

* Kazinczy pályázat. A helybeli kaszinó 
által a múlt érben kitűzött pályakérdésre két

rendbeli jutalom 12 és 6 drb 10 frankos arany, 
mint értesültünk, ma osztatott ki a nyertes p 
lyázók között; éi pedig két mű egyenlő ju­
talomra méltónak találtatván, a kőt P* *J 
egybeolvasztva, egyenlően osztatott ki Dics y 
József III. éve* theologus és Fiók Károly H. 
éves theologus között. — Reméljük, hogy az 
acad, t. igazgatóság lesz stives a pályázat 
eredményéről hozzánk kimerítőbb tudósítást 
küldeni.

* A népszínműi pályamunkák — mint ne­
künk írják — nem sok jót ígérnek. 2o oü 
közt alig akad egy-kettő, a melyik nem kri­
tikán alul áll, s a bírálók már kezdik elvesz­
teni reményüket, hogy a sok szemét közt 
gyöngy is akad.

* Az újév közeledtével felhívjuk a cse- 
lódtartó közönség figyelmét Zicherman H. köz­
vetítő intézetére, (főtér, a városházává! szem­
ben,) hol mindkét nembeli cselédek nagyszám­
mal vannak bejelentve. Az intézet tulajdonosa 
mindent elkövet, hogy a közönség érdekeit ki­
elégítse, s a hozzá fordulók a mellett, hogy 
jó cselédre tesznek szert, a gyors, pontos, s 
olcsó szolgálattal meg lesznek elégedve..

* Kossuth lobogója. A nagyváradi iparo­
sok a múlt nyáron egy selyem zászlót küld­
tek Kossuthnak, a nagy hazafi azonban óriási 
elfoglaltsága miatt, mindeddig uem tudósította 
a küldőket, vájjon küldeményük rendelkezési 
helyére érkezett-e. Már tartottak attól, hogy 
talán eltévedt a lobogó, s e miatt megsürget­
ték azt Sinerker trieszti szállítónál, ki ismét 
az olasz vasutakhoz fordult, hoanét azon meg­
nyugtató válasz érkezett, miszerint a kérdéses 
lobogót, mely augusztus végén expediáltatott, 
már szeptember 5-én a collegnoi állomás fő­
nök személyesen kéibesitette Kossuthnak.

* Értesítés. A nagymélt. m. kir. földmi- 
velés, ip^r és kereskedelemügyi minisztérium­
nak f. é. november 12 én 28,601. sz, a. kelt 
s ezen kamarához intézett rendelvénye értel­
mében köztudomásra hozatik, — miszerint az 
1874-ik évi junius hó 10-ón 9821. sz. 3. kelt 
rendelettel életbe léptetett vasúti üzlet sza­
bályzat 44. § nak harmadik kikezdésébeu fog­
lalt határoznaánya helyett az 1879-ik évi de- 
ozember hó 1-től szállításra felvett állatokra 
nézve a kővetkező határozmány lép életbe; 
»Ha a kárpótlási kötelezettség beáll, akkor 
úgy az elvesztés, mint a sérülés esetében a 
feladó által bevallott érték, ha pedig ily be­
vallás nem történt, — a következő Összegek 
képezik a kártalanítási maximál tételeket: 
300 forint egy lóért, 100 egy cakóért egy 
éves koráig, 150 egy hízott ökörért, 100 egy 
szarvas-marháért, 12 ft 50 kr egy borjúért egy 
éves koráig, 45 forint egy hízott sertésért, 17 ft 
50 kr egy sovány sertésért, 5 forint egy ma­
lacáért 3 hónapos koráig, 10 forint juhért vagy 
kecskéért, 5 forint egy kutyáért és 50 foriut 
egyébb állatok 100 kilogramjáért. Megjegyez­
tetvén ez alkalomból miszerint az osztrák cs. k. 
kereskedelmi ministerium ezzel egyidejűleg 
hasonló intézkedést tett azon vasutakra nézve, 
melyek a birodalmi tanácsban képviselt orszá­
gok és tartományok térületéu léteznek. A ke­
reskedelmi és iparkamara.

* A timir-ifjuság tánczvigalma jövő ja­
nuár hó 28-án tartatik a „Karon*“ vendéglő 
nagytermében.

* Tiszai D. örököseinek könyvnyomda]»,
(fópiacz, Vecsey-ház), kés,it mindenféle né r-
j e g y e k e ,, u j é , i ü d , ö a I e , e k bal.

.«.u » legju'anyosabb arakon,... e g h i v ó k a t stb., , __ 
gyorsan, s illése, kiállítással. ,

* A furfangos csalás netovábbja követ-
tetett el egyik siouisiéd rasu álloiiiason mos­
tanában. Egy különben is roszbirü iiier két 
hordóban 800 liter szilvapálin«át adott el egy 
alvidéki kereskedőnk. A vasútnál átvétel előtt 
az átadó maga vett a hordóból mutatványt s 
minthogy az mindenképen kitűnőnek bizonyult 
a két hordó átvétetett és tovaszállitatott. Ren­
deltetési helyére érkezve, képzelhető mily nagy 
volt az átvevő bámulata, midőn a hordót meg- vasit 
csapolva, abból tiszta viz jött. A hordó ép, 
rajta az erőszak semmi nyoma nem észlelteiéit. 
Sürgöny sürgönyt ért, de az a rejtélyt meg 
nem fejté. Növelte a zavart az, hogy felülről 
lopóral szíva, finom szilvórinm jött. Végre is 
a lopó adta kézbe a megfejtés kulcsát, ajmely 
e 400 literes nagy hordóban egy arasznál mé­
lyebbre le nem hatolt. Bővebb vizsgálás után 
kitűnt aztán, hogy a hordó szájához egy két 
liternyi, űrtartalma zsa-skó volt illesztve, mely 
finom sisilvóriummal volt leli, a hordó egyéb 
tartalma pedig csupa viz. — A vizsgálat már 
folyamatban van.

* Iparosok figyelmébe. Az év végén fel­
hívjuk művelt és közügyeik iránt érdeklődő 
iparosaink figyelmét a „Magyar Iparosok Lap- 
já“-ra. E kitünően szerkesztett iparlap eddig 
a legtökéletesebb enetnü szaklapok közé tar­
tozik és kiváló gondot fordít az összes ipar­

időkben. A forgalom különben igen vontalott 
volt, kereslet és kinálat egyaránt tartózkodó 
és élénkebb üzlet nem fejlődött ki egy gabna- 
nemben sem.

Búza úgy a tulajdonosok, mint a vevők 
tartózkodása folytán, igen mérsékelt mennyi, 
ségben jött forgalomba. Kész áru, a csekély 
hozatal folytán, nehány krral javult; határidőre 
azonban a" hét végén ellanyhult, s árjavnlásít 
majdnem elvesztette. Utolsó jegyzések": bánsá­
gi 75—78 ko 13.70—14.40, tiszavidéki 75—7g 
ko. 13 90—14.60, pestvidéki 75—78 ko 13.55 
—14.35, fehérmegyei 75—78 ko 13 90—14,60 
m. éjszakvidéki 75—78 ko. 13.20—14.05. Ta- 

határidőre 14.95—15. A heti forgalom 
mintegy 25.000 mm.

ROZS jó keresletnek örvendett, de a cse- 
ké.y készlet folytán a forgalom igen szűkre 
szorítkozott. Kötés történt m. e. 2000 mm 
irént a múlt heti áron, 985—10 írton.

Az árpa sem nagy contingenssel járult 
a gabnatözsdei üzlet forgalmának emeléséhet 
kereslet volt ugyan, de a hozatal igen csekély 
s mintegy 2500 mm. forgalom mellett az árak 
20—25 krral emelkedtek. Utolsó jegyzések; 
takarmány árpa 7.40—7,75, égetni való 8.25 
—8.75. serfőzdéi 8.05—10.75.

Zab a hét elején aa élénk kereslet foly­
tán javult, a hét vége felé azonban e javulá­
sát elvesztette, és szilárd iránynyal ugv zárni 
mint a múlt héten : 7,30—7,60. Határidőre 5
krral olcsóbb s 7.82—7,85.

Tengeri iránt szerfölött élénk
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ha minden doboz ceimlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály ellen (ngymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

jrlarcLisitáscli: "toiríoágrilag: -aidLöztetnelc.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt 0. ó.

JpRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej -, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, 0. é.

Halmájzsir-olaj
Krohn M. és Társá-tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt i frt. 0. é.

Főszállitmányi hely
Moll A. g/ógyssoréssnél, es. k. ud?. szállítónál Becsben

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füsterkeres- 

kedéseiben léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Gröltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Debreczen: Dr. Rottsohnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
csey V. gy. Fehérgyarmat Ballka Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖr- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i S V á r d a Balkányi F. II á n d 0 k Türk J. A. gyógysz 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T.-Újlak Royko Viktor gyógysz. M i 8- 
k 0 I C Z Hercz Dr. M. gyógysz.

311 szám.

ABiB&YZlKl.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
gUp- készpénz fizetés mellett.

u

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

ügyi érdekeknek a sajtó utján való előmozdi- resiet, s több kötés történt benne 
tására, A lapot (Jeliéri Mór szerkeszti, ki egy ' ' 1 -■ •'
évtized óta fáradozik a hazai iparszakiroda­
lom fejlesztésén és a „Magyar Iparosok Lap­
ját“, számos elsőrendű iró és a legkitűnőbb 
iparosszakférfiak támogatása mellett, oly ma­
gas fokra emelte, hogy bátran állítható a kül­
föld legjelesebb ipar szaklapjai mellé. Ily szak­
lapot minden értelmes iparosnak kötelessége 
volna pártolni. Melegen ajánljuk figyelmükbe.
A minden héten egy nagy ivén, díszes kiállí­
tásban megjelenő lap ára egy negyedévre csak 
1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a kiadóhi­
vatalba, Budapest, sugárút 60. sz. alá külden­
dők. A kaszinók, olvasókörök ős kávéházak 
figyelmét és felhívjuk e hézagpótló lapra.

e 5

tolt a ke-
Mult heti

árfolyamait — több rendbeli változás után_
megtartotta, és szilárdan zárul: kész áru bá­
náti 7.80—7.85, másnemű 7.75—7.80, uj 6.80 
—6.85, május junius határidőre 8.85—8.90.

Köles, repeze, kendermag forga­
lom nélküliek, és a tőzsdén nem is jegyeztet­
tek. —

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlet
76

szünet.

A gabna piaczról.
— A „Debreczen“ eredeti tudósítása.

Szerdán, decz. 17-én

adatik ;

Budapest, decz i4 A fal tövében.
A mait héten beállót szokatlanul kemény 

időjárás e héten sem vált enyhébbre, és a ve­
tésekre valódi szerencse, hogy oly nagy hó esett, 
és igy a fagy ellen védve vannak. Bár az is 
igaz — s a vidékről több helyről panaszolják 
is, — hogy a hó leesésekor a föld nem volt 
megfagyva, s a zsenge növényzet kipállásától 
lehet tartani.

A közlekedési akadályok még mindig 
fennállanak, és a gabna-hozat igen csekély 
mennyiségű. Ez a körülmény, valamint az, 
hogy a new-yorki piaczról áremelkedést jelen - 
tenek, az irányt megszilárdította, s csak a hét 
vége felé lanyhult el kevéssé, különösen határ-

Vigjáték 1 felvonásban.

Ezt követi:

CO§€OLETTO.
Operette 2 felr.

DÄLN0KY jutalomjátéka.

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KQTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . . 28.40
„ szinte 30 kilós zaesoskóval . 29.—
B. szinte apró szemű . - 28.40
„ szinte 30 kilós zacskóval 29.—
C. Dara középszerű .... 27.—
„ szinte 30 kilós zacskóval . 27.60

0. Királyliszt..........................27.40
1. Lángliszt..........................26.80
2. Montliszt ...... 26.20
3. Zsemlyeliszt különös . . 25.40
4. „ ...................24.40
5. Fehér kenyérliszt Lső rendű 23.40
6. szinte 2-od ,, 22.—
7. Közép kenyérliszt l-ső „ 21.40
8. „ „ 2-od „ 20.20
81/, Barna „ l-ső „ 18 40
9. „ „ 2-od „ 16.40

10. Lábliszt ................................... 14.40
101/, Veree liszt......................—•-
11. Finom korpa zsákkal . . . 6.20
11. „ „ zsák nélkül . 4.60
12. Durva korpa zsákkal . 4.60
12. „ „ zsák nélkül 4.—
K. L. I. Kétszeres liszt I-s5'rendü 19.60 
K. L. II. „ „ II-od „ 15.60
R. I. Rozsliszt l-ső rendű . . 21.—

R. H. szinte 2-od „ . . —
R. IH. szinte 3-ad „ . . —•-
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —•—

„ , „ zsák nélkül •-
A. K. Árpakása 00.................... 80.-

„ szinte 0........................24.-
„ szinte 1........................23.—
„ szinte 2........................ 20.—
,, szinte 3........................—•-
„ Árpadara 5.....................—■

A. Árpa liszt 6 . ... —•
Debreczen, 1879. dec. 16.
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12................................50 „
R. I.—III. számig . 85 „
R. IV. V. ... 50 „

K. 00—5 számig. 50 ,,
■paliszt .... 85 „

N * ®* j= O O

Hallják, lássák és csudálkozzanak!
Egy nem rég csőd alatt állott nagy brittania-ezüst gyártól átvett brittánia-ezüst-namüek, melyek 

„valódi brittaüia* gyári eeóggel vannak ellátva, minden áron, vagy jobban mondva

if^ 1ÁI GY EH ~96
adatnak. Az ösgzeg előlege» beküldése mellett, vagy pedig 6 frt 60 kr. utánvétellel kaphatja minden emb r a 
következő tárgyakat a negyed részért a valódi értékének, és pedig:

6 drb. kitűnő jó kés brittannia-ezüst fogóval, valódi angol nyéllel. 1^ 5 .
6 „ legfinomabb villa, brittauia-eeüst egy darabból, I
6 „ „ brittania-ezüst evőkanál, massiv, j ^ 5 ►
6 „ „ brittania-ezüst kávéskanál, legjobb faj,
6 „ „ arittania-ezüst kés-tartó, legjobb faj,
1 „ legfinomabb, erős brittania-ezüst levesmerő
1 „ „ „ „ tejmerő
6 „ smgol Viktória-táleza, I ^ E
2 „ pompás salon-gyertyatartó. j <5 "5

A 40 darabból álló tárgyak a legfinomabb brittania-ezüstből készültek, és ez az egyedüli érez, a melj 
örökösen fehér marad, és a valódi ezüsttől még 25 évi használat után sem külömbözik, melyekért jótállást vn
lalenk. —

Hogy meggyőzzem mindenkit, miszerint hirdetésem

HEH SZÉDELGÉS ALAPJÁRA
van fektetve, kötelezem magam, itt, nyilvánosság utján, ha a czikkek nem tetszenek, minden kifogas nélkCl 
visszavenni.

A ki tehát jó, és szolid czikket kivan pénzéért, az iorduljon a következő szeghez :

L NELKEN,
Brittaniasilber-Agentur, Wien, VI. Mariahilferstrasse No. 4».

Próba-evüszerek, melyek villa, kés, kanál, és kávéskanálból áll, «ak 1 frtért küldetik. Az óriási el­
adás miatt, kéretik mindenki minél elébb rendelését megtenni. _

Nálam

kitűnő kása
zsákkal együtt, 137* írtjával kapható.

Hosenfeld Salamon,
Debreczen, Miklós-utcza 1916. szám. 

,(378.)

Hirdetmény.
Védel Károly jelenleg pilapök-la- 

dányi kir. közjegyző, a nagyméltóságu 
m. kir. igazságilgyminiazter ur 2768/879. 
I. M. E. sz. alatti határozatával hason- 
minöségben a Békés-gyulai kir. közjegy­
zői állomásra helyeztetvén át; ugyan ö 
eddigi működése helyén közjegyzői iro­
dáját f, 1879-ik év végével beszünteti. 
E körülmény az 1874. XXXV. t. ez. 38,, 
illetve 15. §§-ai alapján közhírré tétetik 
annak megemlítésével, hogy az iratok és 
pecsét átvételével a p,-ladányi kir. járás- 
bíróság lett megbízva.

Kelt Debreczenben, a kir. törvény­
széknél, 1879. deczember hó 13. napján. 

Szűcs István, Sárváry,
h. einök. aljegyző.

(385.)

Árverési hirdetmény.
A Semsey Jenó ur hitbizományához tar­

tozó és a Balmaz-Ujvárosi határban fekvó 
Nagyháti puszta, mely 1100 Q ölével mint­
egy 2800 holdat tesz és szántás, kaszálás és 
legeltetés által használtatható a rajta levő mint­
egy 10.000 frt értékű gazdasági épületekkel 
az 1880-ik év január l-ső napjától számítan­
dó hat évre, közárverés utján a debreczeni te­
kintetes kir, törvényszék mint hitbizománjl 
hatóságnak f. 1879 ik évi deczemW1 H-«3 
19362 P. sz. alatti végzésével kiküldött alul­
írott törvényszéki biró közbejöttével haszon­
bérbe adandó lévén ; e czélból árverési határ­
időül f. 1879-ik év deczember hó 30 ik nap­
jának délelőtti tiz órája Baimaz-Ujváros köz­
ség házához azon figyelmeztetéssel tűzetik ki, 
hogy az árverelni kívánók bánom pénzül 1000 
forintot o. é. alulírott kiküldött bíró kezeihez 
letenni köteleztetnek.

Az árverési feltételek addig is kiküldött 
bírónál a kir. törvényszék hivatalos helyiségén 
vagy pedig illető hitbizományi zárgondnok Dal- 
my Károly ügyvéd urnái Debreczenben meg” 
tekinthetők.

Kelt Debreczenben, deczember 11-éni
1879.

Sziics István,
kir. törvényszéki kiküldött 

biró.
(379.)

Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában«

1879
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szerkeszÉ

k.

Egyi

Az a nj 
jékozatlanok | 
különösen 
gyarországoi!
két,, vagy.
azon okból, 
nek ezen ági 
elterjesztetvé{ 
igen téves 
azért is, 
az, mely báli 
terjedt legyei 
mem lehet, 
a világ folyl 
toztat. Már 
lálozások elől 
remélni lehe 
köttetnek.

Hogy 
terén üzletet! 
ni, anuak égj 
mintha a bizj 
lón, hanem ; j 
Béggel az, 
népe ezen 
méuy hasznos 
alig nehány 
vei rutai visa 
kik az értein 
lásaikkal válj 
be az országíj 
gárságot, meg 
vében müköc 
hogy a magyj 
harmadrésze 
tán vonta s vl 
biztosítás gyal 
rülmény, közi 
ve, jelenteken!

Ez az o| 
Sitási üzletet 
lehet eszközöí 
inidőn egyszel 
kalmatlauság 
mat helyreáll! 
tagadni, hogvt 
gok a biztosi! 
zsiságvágy 
tek, hogy szíj 
fektetett biztc 
nem általábaJ 
sokat szerezz! 
azok. Számta! 
az utazó ügj 
vidéken ; a b| 
az ügynök, 
tői megkapja, 
re; a falusi 
nőkkel jó visj 
tekintetből jó! 
minélfogva az] 
családja fizeti 
év múlva mej 
vány a szómé 
betegséget kd 
gadja a biztol 
per ezélra ne

L „DEBR

Napol!

„Páriából,I 
donba mrnt Ca| 
hol az általa 
Rögtön útra kél 
gerre szállott, 

„Carpentil 
tárak vezetéséi! 
pon, melyen az| 
munkásai kifize 
6. A hivatalnok
Rothschildet, lil 
Rotschild, kinej 
kulcsa volt, és 
tolt, az igazgatl 
Bökök fizetésért 
Byitotta a kis 
ait, ekkor aztáJ 
*■— hogy a fölü| 
hallgatag legye 
*art is, s ez ha 

veszteség 
*Termé$z^ 

lön megtettek, i 
3®rtak ; mert a


